
CgT.torai]aujholy, 1905. május 4. 49. (4404A Harmincharmadik évfolyam.
■■y? w,

gjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sátcralja-TJjnely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. MPLEN
AprÓ hirdetéseknél minden garmond szó 

4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

jiulttérben minden garmond sor 30 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
ifj. Meczner Gyula

főszerkesztő.

dr. Ferényi József
fömunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, f évre 6 kői 

negyedévre 3 k >r.
— Egyes szám ára 8 fillér. ——

Hirdetési díj:
Hivatalos hitdHéseknél minden szó útin 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy dísz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim 
után ti fill. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

fi diploma.
— május 4.

(r.) Annak idején az elsők kö­
pött voltam, akik városunkban a 
polgári fiúiskola fölállításáért a sajtó 
utján is síkra szállottam. Most mi­
dőn csak rövid idő választ el ben­
nünket az eszme megvalósulásától, 
alkalomszerűnek találom társadal­
munk egyik nagy hibájára reáirá- 
nyitani a közönség figyelmét.

Kasztszerü társadalmi berendez 
kedésünk következtében az egyes 
osztályok között majdnem átgá- 
zolhatatlan ür támadt. A szellemi, 
születési és anyagi előkelőség ri­
degen elzárkózik azon osztályok­
tól" melyek közvetlenül utánuk kö­
vetkeznek. Nálunk még igen messze 
vannak attól, hogy értéke után 
becsüljék meg az embert. A dip­
lomás ember igen sokszor bántó 
lag érezteti fölényét az iparos és 
kereskedő osztálylyal s mindezt 
azért, mert az nem diplomájával, 
hanem két kezével s nem kvalifi­
kált elméjével keresi meg a min­
dennapi kenyeret.

Ez pedig, engedelmet kérek, 
de nem ok arra, hogy velük szem­
ben igazságtalanok legyünk. Azt 
hiszem fölösleges vitatnom, hog} 
a diplomás osztály semmire sem 
mehetne az egyszerű munkás nép 
nélkül. Nemcsak az látja el min­
den szükségessel, hanem reájuk is 
épen ezen osztályok miatt van a 
legtöbb esetben szükség s igy dip-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA
A szent-bernáti barátok.

_ Az idei nyári sziniszezon megnyitó elő­
adása. —

lomájuk haszonhajtó tulajdonságát 
is nekik köszönheti.

igazán müveit ember nem fogjaOJ
kicsinyelni a durvább munkával 
foglalkozókat. Nagyon is megér­
demli az a kérges tenyér, hogy 
testvéri szeretettel megszorítsuk. 
Nem mondom, hogy értelmiség te­
kintetében nincs közöttük termé­
szetes határ, de ez is igen relatív 
fogalom. Saját iparához ugyanis 

gvan az értelmi képzettsége s 
munkájának értéke és szükséges 
volta a készítőt is társadalmi té­
nyezővé emeli, olyanná, akire a 
társadalomnak nem kevesebb szük­
sége van, mint a diplomás em­
berekre.

A maga munkakörében egyenlő 
fontosságú minden ember. Hasz­
talan készíti az építő hatalmas ará­
nyú terveit, a mérnök gépeit, víz­
müveit, ha az egyszerű iparosnak 
nem volna meg a kiviteli képes­
sége. Az alkotásnál az erő épen 
olyan fontos tényező, mint a ter­
vező ész. Igen jó példákat szol­
gáltatott erre a múlt évi vasúti 
sztrájk.

Mikor a budapesti ferenczvarosi 
pályaudvaron a gépészmérnökök 
a kereskedelmi miniszter jelenlété­
ben meg akarták indítani az első 
mozdonyt, a vizsgáztató urak kö­
zül senkisem mert arra vállalkozni. 
Előkeritettek egy gépészt, mutatna 
mecr a uép kezelési módját. Lz 
rájuk néz, hiszen ő előttük tett 
mozdonyvezetői vizsgát s moso­

lyogva nyomta meg az egyik fo­
gantyút: „Mindenek előtt kérem, 
ha sok a gőz, igy eresztjük ki." 
ijedten ugrottak szét az urak, azt 
hívén, hogy kazánrobbanás lesz; 
pedig csak a gőzt és a vizet eresz­
tette ki a gépész s tanácstalanul 
állottak a gép körül.

A mérnök elkészíti a terveket, 
ele a kivitelt a munkásra bízza. A 
mozdonyvezető talpában több ér- j 
zék van a gép iránt, mint a mér­
nök fejében. Egy rándulásból meg­
érzi, hogy hol a hiba, mig a mér­
nök napokig hiába keresné azt.

íme igy szorul egymásra ész 
és erő. Ha amazt respektáljuk, 
emerről sem szabad megfeledkez­
nünk.

Iparos osztályunk, az igaz, ér­
telmiség tekintetében elmaradott 
ugyan; de ennek az intelligencia 
az oka. Ennek kellett volna arról 
gondoskodni, hogy a munkásnak 
is legyen alkalma az értelmi kép­
zettség megszerzésére. Ez a törek­
vés azonban csak a legújabb idők 
vívmánya. Csak néhány szakisko­
lával rendelkezik hazánk; olyan 
iskola pedig, mely az iparos szel­
lemi nívóját emelné: a polgári is­
kolán kívül nincs is.

De a polgári iskolától is elri­
asztjuk gyermekeinket, ha látják, 
hoay értelmi képességük mellett 
is Tenézik az iparos és kereskedő 
osztályt. Pedig, pedig, valljuk meg 
az igazat, hány diplomás ember 
van, akinek értelmi képessége

messze mögötte marad az ügyes 
iparos életrevalóságának.

Határmesgyén állunk, amelyen 
túl nemsokára értéke, hasznavehe- 
tősége után ítélik meg az embere­
ket. S művelődik az alsóbb osz­
tály s egyenjogú helyet követel 
magának a társadalomban. Mi dip­
lomások döntsük le előre ezt az 
igazságtalan határfalat s ne várjuk, 
hogy a mellőzöttek döntsék a fe­
jünkre azt. Neveljünk müveit ipa­
rososztályt, emeljük őket magunk­
hoz s azon legyünk, hogy a mun­
kakörön kívül egyenjogú aknak 
tartsuk minden embertársainkat.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés.
Sátoraljaújhely, 1 vCO. in;Ü-

ZemplénvÁrmegye törvényható­
sági bizottsága t. hó 3 an rcncHivüli 
közgyűlést tartott, melyre a bizott­
ság tagok igen szép számmal jelen­
tek meg.

A közgyűlés népes voltát most 
is választás idézte elő, ugyanis folyó 
hó 3-án választották meg azon ifja­
kat, akiket a vármegye a Ludovika 
Akadémia tisztképző intézetbe a gróf 
Buttler-tele alapítványi helyre jelölt 
küldeni. Két erős párt állott szemközt, 
egyike Füzesséry Tamás ny. főszolga­
bíró Sándor fia mellett tartott ki, mig a 
másik párt — jobbára helybeliek — 
Rösner Tivadar áll. főnök hasonnevű 
fiát kívánta megválasztani, a harma­
dik jelölt Vitányi Bertalan Dezső 
nevű fia volt, aki aránylag már ke­
vesebb szavazatot kapott.

Folyó évi május hó 2-an nyi­
totta meg Komjáthy János színigaz­
gató társulata az idei nyári színi- 
szezont Ohorn Antal ot felyonásos 
színmüvével a „Szent-bernati bara-

előadott darab kereteben a 
Komjáthy-társulat három uj tagja 
mutatkozott be: Foilmu^ne Lte , 
dr. Rácz Ede és Faragó Cdon

Ohorn Antalnak előadott müvet 
Thurv Zoltán fordításában a buda 
pesti^Vígszínház hozta először színre 
s a bemutatott darabnak na^ slkeJ 
volt A légköre s a kolostor elet na0y 
vonásokban, de egyúttal a legjelleg­
zetesebb vonásokban megrajzolt kepe 
tették e darabot vonzóvá a főváros
ban s ezen előnyei által hatott ass 
toraljaujbelyi müpártolo kuzo » -

A darab főelőnye az, bog ya 
kolostor élet megkapoan kere-
oly ügyesen állítja be a n vál­
téi közzé, hogy sohasem s ^
lásos érzést s nincs egy je ^
mely vallásos embernek _
dissonáns lenne. Maga a me
SZ6rUpál novicius anyja óhajának en­
gedve, kolostorba vonul, de n 
Iái ja ott fel azt a lelki egyensúlyt,

mely uj pályáján biztosan vezethetné.
A papi ruha is emberi gyarlóságokat 
takar s a kolostor komor falai köze 
is befurakodnak a kicsinyes szeme yi 
intrikák, melyek a végtelenül finom- 
lelkű Pálra elkedvtelenitoleg hatnak 
Már-már távozni készül a rendből, 
de nővére boldogságát megmentendő,

oda
szive választottjának. Az elhatározás 
”án Visszamegy a kolostorba foga­
dalmát leteendő, de cgy kozh J 
eset — az ártatlanul elbocsátott ko 
fostori erdész esete - újból megmá­
sítja szándékát s nem teszi le a to 
vadaimat, hanem visszamegy az elet
le a szabadságba. Ez a darabnak
kicsiny, de mindvégig érdeklődést 
kek6 rSstnt-berná,i barátodban
TÍrJMtoktíion-

tása Minden szereplő kész character, 
bevégzett alak itt,
ZtrTifiúnak ellőttünk az ember

Ze,lepál8noficiusé a darab főszerepe. 
Ebben a szerepben, melyben az em
hpri lélek érzelemhulláinzasának

SSFErES

szinte csodálkoztunk a szerep ábrá­
zolóján dr. Rácz Edén, aki b J fel- 
lépés után kész volt magara vállalni 
a szerep ábrázolását.

Kácz Edéről tudtuk azt, hogy 
nacre műveltsége van s tudtuk azt is, 
hogy hajlama vonzotta a színpadra. 
Ám első fellépte arról is meggyőzött 
minket, hogy műveltsége es hajlama 
mellett meg van benne a magasabb 
színjátszás technikai kivitelenek kt 
„essége is, tud alakítani külső képben 
fs s nemcsak lelkében alkotja meg 
az ábrázolandó alakot. Mi nem attól 
féltettük Rácz Edét, hogy a szerepe 
megértésében, átérzesebvn log e. 'o- 
vetni hibát, de ugv gondoltuk, hogy 
magát a külső alakot nem fogja 
tudni elénk állítani a maga teljesse- 
lében. Mert élhet valakinek lelkeben 
a szép és bírhat a szép megertésenek 
képességével is, de azért ez nem b1 
zonyithatja, hogy azt külső formában 
is ki tudja fejezni. Elvégre, mert van­
nak bizonyos forinaiságok, külsősége' 
amelyeket tanulni kell a színésznek, 
hogy hozzá simuljon környezetéhez s 
ki tagadná, hogy ennek a gyakorlat 
az iskolája. Rácz Edében ebben a te­
kintetben sem csalódtunk, I al novi­
cius szerepét finom árnyalatokkal, át­
értve játszotta meg s e mellett játé­
kának meg volt a formai tökélye is. 
Sok szép alakítást várhatunk tőle, 
ám a bősszerelmesi szerepkört nem 
igy akartuk betöltve látni. Lesz al­
kalmunk elmondani ezzel kapcsolat­
ban nézeteinket.

Faragó Ödön (Meinrad) az ma 
is akinek ismertük. Routinirozott, 
képzett szinészember, aki e szerepe­
ljen is általánosan tetszett közönsé­
günknek.

Follinuszné Etel alakítása szin­
tén biztosítéka annak, hogy meglóg 
tudni telelni kötelességének.

A három uj tag bemutatkozójá­
nak méltatása után egy pár szavunk 
van az elhibázott szereposztáshoz.

Vagy Gyula és Magas Béla oly 
szerepet kaptak, melynek megfelelni 
nem képesek merőben ellentétes 
temperamentumuknál fogva, mely az 
ábrázolandó alakoknál kívántatnek. 
Vagy Gyula és Magas Béla jo szí­
nészek, ezt már volt alkalmunk kifej­
teni de egyáltalában nem méltányol­
hatjuk alakításaikat a nem nekik 
való szerepekben. z

Végelemzésben a bemutatkozónál 
azt az impressziót nyertük, hogy a
drámai ensemble rendkívüli erős ta­
gokkal gyarapodott s a színmüvek­
nek előadása nagy gyönyörűségét log 
szerezni közönségünknek.

Az összrendezés, díszletek s a 
külső kiállítás elsőrendű volta mind 
közrejátszott abban, hogy teljessé te- 
rrVe színészeink ambiciózus munkáját, 
kiket a város közönsége neveben a 
sziniszezon megnyitója alkalmából 
szívélyesen üdvözlünk körünkben
llj°lag' Németh Pál.
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A szerencse füzessérv Sándor­
nak kedvezett s igy ő lesz első he­
lyen a felvételre ajánlva, ha a fel­
vételi követelményeknek meg nem 
felelne: második helyen Rössner ii- 
vadar s harmadikon Vitányi Dezső 
kerülnének felvételre.

A közgyűlés másik érdekesebb 
tárgya volt 10 uj körjegyzői állás 
szervezése és ennek folytán az összes 
községek újabb csoportosítása, úgy 
erről, valamint a rendkívüli közgyű­
lés egyéb mozzanatairól az alábbiak­
ban referálunk:

Választás a Ludovika Akad. 
tisztkvpzúbe.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Dukus Gyula alispán a rendkívüli 
közgyűlést s felolvastatta a honvé­
delmi miniszter leiratát, melyben fel­
hívja a vármegye közönségét, hogy 
a gr. Buttler-féle alapítványi helyre 
egy, esetleg több jelöltet ajánljon; 
leiratában kiemeli egyszersmind, hogy 
az esetben, ha a jelöltek bármi ónból 
be nem válnának, az idő rövidsége 
miatt újabb pályázatot nem hirdet, 
hanem a kimaradt ifjakból egy név­
sort küld le, amelyből a vármegye 
jelöltet választhat.

A miniszter ezen leirata erős vi­
tát idézett elő. Molnár István ny. fő­
ispán indítványozta, hogy a közgyű­
lés írjon fel a miniszterhez oly érte­
lemben, hogy a vármegye közönsége 
fenntartja azon jogát, hogy saját fiai­
ból esetleg ujabbi választás utján je­
lölhessen. Szirmay István azt indít­
ványozta, hogy tekintettel az idő rö­
vidségére, újabb választás már nem 
lesz megejthető, s ha a miniszter fel­
hívását el nem fogadja a közgyűlés, 
megtörténhetik, hogy egy honvéd­
tiszttel kevesebb fog bekerülni abba 
a hadseregbe, melyre rövid idő múlva 
esetleg nagy szükségünk lehet. Wicz- 
mándy Ödön, id. Meczner Gyula és 
Fejes István hozzászólásai után a 
közgyűlés szavazattöbbséggel Molnár 
István indítványát fogadta el.

Ezután a pályázók minősítésének 
elbírálására egy bizottság választatott 
é. p. Molnár István, Matolai Etele és 
Katinszky Geyza bizottsági tagokból, 
ugyanezen bizottságba elnöklő alis­
pán kinevezte Meczner Gyula, Szent- 
iványi László és Fejes Istvánt. A 
bizottság mindhárom pályázót: Fü- 
zesséry Sándort, Rösner Tivadart és 
Vitányi Dezsőt jelölte, minek folytán 
az alispán szavazást rendelt el. A 
szavazatszedő-bizottság elnökei vol­
tak: Dr. Kossuth János és Pekáry 
Gyula, tagjai: Dr. Búza Barna, Gör­
gey Gyula, dr. Rosenthal Sándor és 
Szinyei Gerzson. A szavazatokból ka­
pott : Füzesséry Sándor, 176, Rösner 
Tivadar 135, Vitányi Dezső 55-öt.

A gyámpénztári hiány fedezése 
iránti intézkedés.

Elnöklő alispán bejelentette, hogy 
a törvényhatóság múlt év március 
havában tartott közgyűlése utasítása 
folytán a gyámpénztári hiányt megál- 
lapitatta, mely az eljárási költséggel 
együtt 128.000 koronát tesz ki, mely 
hiány a törvényhatóság intézkedésé­
hez képest a gyámpénztári tartalék- 
alap évi jövedelméből fog fedeztetni. 
Amennyiben azonban a tartalékalap 
jövedelme a hiány fedezésére nem ele­
gendő : kéri, hogy a hiány mikénti 
fedezésére tett s az állandó választ­
mány által is elfogadott javaslatát fo­
gadja el a rendkívüli közgyűlés, 
vagyis a hiány fedezésére vegyen fel 
a vármegye a gyámpénztártól egy 64 
évre szóló törlesztéses kölcsönt, mely 
kölcsön fedezésére szolgálna első sor­
ban a gyámpénztári tartalékalap jö­
vedelme s amennyiben ez nem lenne 
elegendő a szükséglet fedezésére : 
vármegyei pótadót szavazzon meg.

A rendkívüli közgyűlés a javas­
latot elfogadta s az VP/o pótadót név­
szerinti szavazás utján már a folyó 
évre is megállapította.

A közgyűlést délután folytatták 
Dókus Gyula alispán elnöklete alatt,
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a bizottsági tagoknak már jóval kis- 
sebb érdeklődése mellett. A délutáni 
közgyűlés folyamán tárgyalásra került

a kvrjeg)züsvgck újabb 
csoportosítása.

A tárgy felett megindult vitában 
melyben leginkább a zemplénvármo- 
ízyei községi- és körjegyzők \ct■ ek 
részt llarasztliv \ ince, hopócsy Já­
nos jegyzők és hun Dániel biz. tag 
hozzászólása után az alispán előter­
jesztése és javaslata fogadtatott el, 
mely szerint 16 újabb körjegyzőség 
állítandó fel, de erre nézve a belügy­
minisztertől nagyobb hozzájárulást 
kívánnak.

Spillenberg Barna árvaszéki k. 
elnöknek 600 korona nyugdíjpótlékot 
szavaztak meg.

A közgyűlés délután fél öt óra­
kor ért véget.

Hol tanítsunk május elseje után.
Sárospatak, 1905. máj. 3.

Örömmel köszöntöttük a május 
elsejét, mely a hétfői szép nappal 
reánk virradt. Sokan még az ágyban 
feküdtek, midőn az édes cigány banda 
ablakuk előtt rázendített egy-egy ked­
ves nótájukra. A szokottnál előbb 
keltünk, a szabadba rándul tünk s 
ünnepet tartottunk e napon. Nem va­
lamely esemény emlékére, sem pedig 
egy, az emberszeretet müvét gya­
korló egyén ünnepeltetésére, hanem 
egyszerűen azért, mert a nap ara­
nyos sugarait már erősebben hinti a 
földre, mert rügyeket fakasztanak a 
fák s zöld köntöst ölt o rét, mert a 
virágok bimbófejeiket bontogatják s 
lágy fuvalom lengeti illatukat, szó­
val, mivel a május megteremtette a 
tavaszi pompázó természetet.

Mi tanítók is kivittük május el­
sején a gyermekeket valamely szebb 
helyre, hogy ők is megtekintsék a 
viduló föld ábrázatját s magukba 
szívhassák az üde jó levegőt.

A kellemesen töltött kirándulás 
után, én, immár azon gondolkodom, 
mily célszerű lenne didaktikai és 
egészségi szempontból egyaránt sű­
rűbben is megismételni a gyermekek­
kel tett kirándulást, hogy a gyerme­
kek szivét, lelkét a szabadban művel­
jük s őket ott a tantárgyakra is ok­
tassuk. Véleményem szerint kedvező 
időben, árnyékos, fás helyen ezt gyak­
rabban meg lehetne tennünk.

Hiszen az őskoru ember is a 
természettől, a patak dobogásától, a 
levelek zizegésétői, a szél suhogásá­
tól tanult beszélni s egyéb ismere­
tekhez is csak általa jutott Igaz, 
most már minden nemzetnek meg 
van a saját kifejlett nyelve, melyet 
a többi őskoru kezdetleges Dineretek­
kel gyermekkorunkban tanultunk meg 
a környezetünktől, ámde marad egyéb 
dolog, melylyel alaposan csak a sza­
badban, a természet szemlélése által 
ismerkedhetünk meg. Ide tartoznak 
elsőbben a természettudományok. — 
Ezeket nagyobbára csak a szabad 
természetben kellene tanitnunk. Hogy 
miért, azt megokolni is fölöslegesnek 
tartom.

Pedagógiai szempontból a hit­
tant is a szabadban kellene tanítani. 
Ez sem szorul bővebb magyarázatra, 
mert valamint a felnőtt ember, ha 
nemes szívvel, tiszta szemmel szem­
léli a természetet, közelebb érzi ma­
gát Istenéhez s bensejét hullámzásba 
hozzák a vallásos érzelmek, azonké- 
pen van ez a gyermeknél is. Ha fi­
gyelmét a szabadban megragadják a 
természet csudás alkotásai és jelen­
ségei, alkotójuk felől gondolkodván, 
megértheti Isten fogalmát s benne 
vallásos érzelmek ébrednek. Misem 
természetesebb, minthogy ilyenkor 
könnyebb hitfelekezetünk elveit a 
gyermekben kifejleszteni, sőt vallás­
tanra megtanítani.

De min done kfölötí fejlődik a sza­
badban érzékünk a szóló művészetek 
iránt. Költői hangulata csak annak 
lesz és mélyebb gondolatok is csak 
abban támadnak, aki bámulhatta a 
festőibb tájakat, az igézőbb piros esti

alkonyt, kinek szivét megdobogtatták 
a szingazdag ligetek, berkek és virá­
gos temetők meseszerüsége, ékesen 
beszélő, sokat mondó síri csend . . .

Ahol pedig a pedegógiai szem­
pontok elesnek, mint részben a föld­
rajz, a történelem, a nyelvtan, a mér­
tan ’tanításánál vegyük figyelembe az 
egészségi szempontokat s amennyiben 
csak lehetséges tanítsuk ezeket is a 
szabadban,

Ha félős, hogy eső lesz vagy ha az 
iskolához nincs közel valamely alkal­
mas, szép kiránduló hely, vigyünk az 
iskolaudvar hűvösebb fás helyére ne- 
hány padot s tanítsunk ott, hogy ne 
kellessen melegebb napokon az iskola 
szürke falai közt petyliedni, dohos, 
fülledt levegőben!

Tanuljunk már korán becsülni a 
természetet, fejleszszük már gyermek­
korunkban érzékünket bájai iránt, 
már csupán azért is, hogy ha, ami 
ebben a rideg önző világban annyira 
gyakori eset ambíciónk megtörik, re­
ményűidé eltűnik s kihal belőlünk 
még a szeretet is: legyen a természet 
állandóan áldásos, szép világa az, 
mely a közönynek s borúnak fagyos 
kérgével borított szivünket át melen­
gesse, hogy újra éledjenek bennük 
hevesebb érzelmek, hogy hullámozzon 
bennünk az öröm érzete s tudjunk az 
életért lelkesedni.

Liebermaim S. Sándor,
hitközségi néptanító.
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— Május. Fényözönben, ragyogó 
napsugarakban tartotta diadalmas 
bevonulását a virágillatos május. 
Kora hajnalban csapatostól vonultak 
ki az emberek a szabadba, hogy ün­
nepeljék a tavasz jöttét. Távolabbi 
kirándulásokra is vállalkoztak számo­
sán és igy általában jó kedvben és 
viggassággal ünnepelték meg május 
elsejét. Kivételt csak azok képeztek, 
akiket a sors azzal sújtott, hogy 
költözködniük kellett. — Tengernyi 
kellemetlenség és perpatvar kifogy­
hatatlan forrása a költözködés és bi­
zony vajmi kevés örömük volt a 
költözküdőknek a május elsejének 
gyönyörűségeiből

— Változások a tisztikarban. A 
miskolci m. kir. 10-ik honvédgyalog­
ezred helybeli 3-ik zászlóaljánál nagy­
arányú változások történtek a tiszti­
karban. Latzin Rajmond őrnagy és 
Gábor Áron számvevő főhadnagy át­
helyezéséről lapunkban már annak 
idején megemlékeztünk. Újabban a 
a következő változásokról vettünk 
tudomást. Kanyó János hadnagy fő- 
hadnagygyá.mig Scipiád esz Iván had­
nagy zászlóalj-segédtisztté lépett elő. 
A zászlóaljtól Göllner Oszkár főhad­
nagyot Miskolcra az 1-ső zászlóalj- 
hoz, Ráthonyi Viktor hadnagyot 
Egerbe az ezred 2-ik zászlóaljához 
helyezték át. Ide helyeztettek Spil­
lenberg Gábor főhadnagy és Kossuth 
Elek hadnagy a munkácsi 11. hon­
véd-gyalogezredtől, Szép György had­
nagy a kassai 9. és Ileincz Béla 
hadnagy a miskolci 10. ezred 1. 
zászlóaljától Miskolcról.

— Magyar munkások szerencsét­
lensége Amerikában. A ehigagói osz­
trák-magyar konzulátus jelentést tett 
a vármegye alispánjának, hogy „Zeiy- 
ler Goal et Comp.“ cég szénbányájá­
ban négy magyar, zemplénvármegyei 
illetőségű munkás lett a gázrobbanás 
áldozata. A szerencsétlen áldozatok a 
zemplénvármegyeiKis-Ráskáiól valók. 
Név szerint Dudás Imre és Dudás Já­
nos, valamint Babincsák Mihály és 
Babincsák Pál. A szerencsétlenül 
járt magyar munkások családjait most 
a konzulátus felhatalmazás beküldé­
sére fogja kérni, hogy a „Zeiyler 
Coal et Comp“ cég, mint a szénbá­

nya tulajdonosa ellen kártérítési per­
rel léphessen fel.

— Halálozás. Fischer Emánuel 
volt füszerkereskedő folyó hó 3-án 
Sátoraljaújhelyben elhunyt. Fischer 
Huni helybeli kereskedő édesatyját 
gyászolja az elhunytban.

— Országos ifjúsági tornaver­
seny. A Bcrzeviczy Albert vallás-és 
közoktatásügyi miniszter által elren­
delt s folyó évi május hó 27- és 28. 
napjain a fő- és székvárosban a csö­
möri úti millenáris verseny-pályán 
megtartandó orsz. ifjúsági tornaver­
senyre a jelentkezések már majdnem 
teljes számban beérkeztek. Vidéki 
tanintézet 103 jelentkezett 3662 tanu­
lóval, a négy évvel czelőt megtartott 
orsz. tornaversenyen 83 vidéki tanin­
tézet vett részt 2690 tanulóval. A fő­
városi tanintézetek jelentései most 
érkeztek be; az eddigiek szerint is 
már 1-500 tanulónál több jelentkezett 
részvételre. Ekként a résztvevők szá­
ma előreláthatólag meg fogja közelí­
teni a 6000-et. A Teleky Sándor gróf 
elnöklete alatt működő végrehajtóbi­
zottság minden lehetőt elkövet, hogy 
a múlt versenyek alkalmával szerzett 
tapasztalatokból levont tanulságokat 
értékesítse. A negyedfélezret megha­
ladó vidéki tanulók és kisérő taná­
raik mintegy 400-an a fő- és szék­
városnak ez alkalomra berendezendő 
községi és állami iskoláiban nyernek 
majd elszállásolást. Berzeviezy mi­
niszter felkérte a fő- és székváros 
állami középiskoláinak tanárait, hogy 
a vidékről érkező tanulók kalauzolá­
sában és kisérésében a végrehajtó 
bizottság támogatására jelentkezzenek.

— Keresd az asszonyt. Ezt cselek - 
szí már napok óta Mátyus István, 
akinek a felesége Vándor Ilona el­
hagyta a családi fészkét s azóta nyo­
ma veszett. Az asszony egy csomó 
ágyneműt is el vitt magával s igy 
valószínű, hogy nincsenek visszaté­
rési szándékai. A férj most jelentést 
tett az esetről a hatóságnak, amely 
a megszökött asszonyt keresi.

— A boszu. Nem lovagias gon­
dolkodású legény Mester Sándor, 
legalább ezt bizonyította azon buszú­
val, melylyel volt kedvesének, Kai ám 
Erzsébetnek hűtlenségét torolta meg. 
A leány régóta szerelmet fogadott 
Mesternek, azonban meggondolta a 
dolgot, vagy talán az apja kény sze­
ritette rá, egy szóval máshoz ment 
férjhez. Ez szörnyen bántotta a sze­
relmes legény önérzetet és boszut 
forralt. Elment volt kedveséhez, de 
nem forrt agyában holmi gyilkossági, 
öngyilkossági vagy más hasonló bor­
zalmas gondolat. Berontott az asz- 
szonyhoz, mikor férje nem volt ott­
hon "és erősen hangoztatta, hogy hi­
szen szerethetik ők egymást, ha más 
is lett már az ura. A fiatal menyecske 
azonban hallani sem akart ilyen sze­
relemről, mire a dühös legény ha­
ragjában összetört, zúzott mindent. 
Beverte az ablakokat és összetört 
nehány darab bútort is s azzal, mint 
aki jól végezte a dolgát, boszujának 
kielégítése után odébb állott. De az 
asszony nem hagyta csak úgy simán 
ezt a boszut, hanem bepanaszolta a 
lovagiatlan szerelmest ingó vagyon 
rongálása miatt.

— Uj cég. Sátoraljaújhelyben 
Stern Jakab cégjegy alatt uj rőfüs- 
kereskedés alakult.

— Bor-tolvaj. Marinkás Lajos 
L. I. kocsisa már régebben vágyako­
zott szolgálatadójának „ungvári" pin­
céjébe bejutni és ott a maga számára 
egy kis bort szerezni. A körülmények 
azonban nem engedték meg, hogy 
szép szerével juthasson az idegen 
borhoz. Gondolt egy merészet és egy 
sötét éjjel kiment a „ungvári" pincék 
közzé azzal a szándékkal, hogy szol- 
gálatadójának pincéjét feltöri és ilyen 
utón megdézsmálja a pincében lévő 
borokat. Tervét meg is valósította. 
A pince ajtajának lakatját feltörte 
és a megnyílt ajtón keresztül a pin­
cébe jutott, ahol a borokból nagyobb 
mennyiséget magához vett és a bor-
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ral odébb állott. Mikor másnap a 
pincét meg akarták nyitni, észrevet­
ték a lakaton a sok rendellenességet, 
majd a pincébe érve, a megnyitott 
bordók tűntek fel, melyekből a tol­
vaj a bort szívta. A borlopás nyil­
vánvalóvá vált, csak a tettes kilétét 
kellett megállapítani. Rövidesen ez 
is megtörtént, mire a károsultak : Be­
regszászt' István kir. tanfelügyelő 
és Ligeti Ignácz borkereskedő följe­
lentést tettek a rendőrségnél Marin- 
kás Lajos kocsis ellen, akit nyomban 
letartóztattak.

— A magyar söripar sikere kül­
földön. Érdekes és örvendetes hirt 
közölnek Nápolyból. Az ottani nem­
zetközi mintakiállitáson, ahol világ­
hírű serfőzdék vettek részt termékeik­
kel, magyar gyártmányú sör nyerte 
cl az első dijat. A kőbányai polgári 
serfőző részvénytársaságé a dicsőség, 
hogy a magyar söriparnak juttatta a 
nápolyi grande premiót (nagy dijat), 
mely Ível ismét fényes elismerést szer­
zett hazai söriparunknak.

— Egy zsák kalapot lopott folyó 
hó 2-án délután egy ösmeretlen tol­
vaj Számét Vilmos kalapkereskedő' 
tői. A kalapokat a megyekut közelé­
ben árusította a kereskedő és e köz- I 
ben, világos nappal tűnt el a zsák, ' 
melyben mintegy 100 darab 56 ko­
rona értékű kalap volt. Á tettest, aki 
jó időre ellátta magát kalapokkal, 
keresi a rendőrség.

— A felképeit udvarló. Épületes 
látványnak voltak szemtanúi azok, 
akik folyó hó 3-án a Kazinczy-utca 
felső részén jártak. Az egyik kapuban 
egy csinos szobaleány udvaroitatott 
magának egy ifjúval. Az udvarlás 
hevében a szerelmes fiatal ember né­
ha-néha ölelésre tárta ki karjait, a 
mit azonban a leány már visszauta­
sított. A sok bókot szívesen hallgatta, 
de udvarlójának minden más kísér­
lete ellen erélyesen tiltakozott. A sze­
relmes ifjú még egyszer megkisér- 
lette az ölelést, de ismét csak kudar­
cot vallott vele. Éppen akkor toppant 
a kapuhoz a szobaleány régebbi ud­
varlója, aki több jogot formáit a le­
ányhoz mint bárki más. Az idegen 
udvarló ostroma annyira felingereite, 
hogy minden bemutatkozás nélkül 
úgy törölte arcon a fiatal embert, 
hogy az a megrémült szobaleány kar­
jai közzé esett. Mire rövid idő múlva 
magához tért és körülnézett, sem a 
leányt, sem az erélyes vetélytársat 
nem találta. Az egész dolog úgy tűnt 
föl előtte, mint egy álom, de miután 
a közelben áliók meg magyarázták 
neki, hogy ez korántsem volt álom 
hanem valóság, a felképeit fiatal em­
ber támadóját följelentette.

— A rendőrség április havi tevé­
kenységéről ad számot a rendőrkapi­
tány havi jelentése, melyet kivonat­
ban a következőkben teszünk közzé: 
A lefolyt hónapban a személy és va­
gyonbiztonság általában véve kielé­
gítő volt. Az ember élete, testi épsége 
és vagyona ellen irányuló nagyobb, 
említésre méltó bűneset nem történt. 
Lopás büntette 4, lopás vétsége 19, 
egyéb bűneset vagy vétség 12 eset­
ben fordult elő, illetőleg ennyiszer fo­
ganatositatott nyomozás. Mint közbiz­
tonságra veszélyes idegen illetőségű 
koldus, csavargó vagy foglalkozás nél­
küli egyén toloncoítatott 15. Halálos 
elgázolás egy esetben fordult elő a mi­
dőn f. hó 12-én Baranyai József fő­
kalauzt a 417 számú vonat elgázolta. 
A szerencsétlenségnek nevezett vi­
gyázatlanságán kívül, okát főleg a 
gyér világosság okozta. Öngyilkosság 
í történt. Amerikába kivándorolt 9, 
visszatért egy egyén. Tüzeset nem 
fordult elő. Az egyesületek működése 
ellen kifogás fel nem merült. Közle­
kedési akadályok elő nem fordultak ; 
kóbor cigányok nem garázdálkodtak ; 
zsidó zugiskolák fel nem fedeztettek. 
A múlt hóban összesen 569 drb. ér­

kezett be. Ebből rkapitány kapott 
236 drb., elintézett 198 drb., elinté­
zetlen 38 drb. II. ral kapitány 13*2 da­
rabot kapót, elintézett 100 drb., elin­
tézetlen 32 drb. Rbiztos kapott 111 
drb, elintézet 88 drb., elintézetlen 23 
drb., Rtolnok kapót 188 drb., elinté­
zett 166 drb, elintézetlen 22 darab.

HÍREK A BODROGKÖZRŐL.

A bodrogközi daloskor folyó évi 
május hó 10-én d. u. 6 órakor Ki- 
rályhelmecen a bodrogközi Tisza-sza- 
bályozó társulat tanácstermében köz­
gyűlést tart, melyre az összes tagokat 
ez utón hívja meg az elnökség. A 
gyűlés tárgyai: 1. az elkészült alap­
szabályok megállapítása ; 2. a tiszti­
kar és választmány megválasztása s 
3. a működési programra meghatáro­
zása ; -1. esetleges indítványok. — 
Felkéretnek mindazok az urak, kik 
a kör taggyüjtő iveit elfogadni szíve­
sek voltak, szíveskedjenek az aláírá­
sokat Knoblauch Richárd karmester 
címére folyó hó 8-áig Ivirályhelmecre 
eljuttatni. A közgyűlés után a jelent­
kezők a „Rigó" szállóban közös va-

kassai Nemzeti Színház volt művész­
nője megválik a színpadtól — férj­
hez megy. Újságíró ember lesz a 
férje: Murányi József, aki jelenleg 
a „Napló" felelős szerkesztője és tu­
lajdonosa. Záray a világot jelentő 
deszkáktól válik meg, hogy nejévé 
legyen egy rokoninvatásu férfinak. 
A szép frigyhez mi is legjobb kíván­
ságainkat fejezzük ki.

IRODALOM.

A tavaszhoz.
— Schiller. —

Légy üdvöz édes ifjú 
Te, kit a föld szeret 
Virágos kosaraddal :
Gyönyörű kikelet!

csorára gyűlnek össze.

A bodrogközi kaszinó — alkalmas 
telek megszerzésére kilátásai nem lé­
vén, — egyelőre letett arról, hogy ma­
gának uj helyiséget építsen. Most a 
régi telken tennisz-pályát s nyári 
helyiséggel összekötött kuglizót szán­
dékozik építeni.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Csütörtökön: „A baba," operetté.
Pénteken : „Az rranypatkó," (újdonság) víg­

játék.
Szombaton : „Hajdúk hadnagya/' (újdonság) 

operette.
Vasárnap : „Hajdúk hadnagya," operette.

** A „szent-bernáti barátok.“ f. 
hó 2-án tartott előadásáról lapunk 
tárcarovatában találnak olvasóink re- 
ferádát.

** „Az eleven ördög" reprize f. 
hó 3-án alkalmat adott közönségünk­
nek arra, hogy a társulat újonnan 
szerződtetett három elsőrendű nőtag­
ját megismerhesse. Tábori Frida (Le- 
tories), Kállai Lujza (Marianne) és 
Nagy Aranka (Hermine) azok, akik 
ez estén bemutatkoztak. Tábori Frida 
bemutatkozója volt a legszerencsésebb 
s az ő alakítása talált legrokonszen- 
vesebb fogadtatásra. Nem akarunk 
elhamarkodott Ítéletet mondani, de 
annyit kétségtelen qualitásai dacára 
is állíthatunk, hogy a soubrette sze­
repkör jobb erővel is volt már be­
töltve a társulatnál. Azt hisszük, ha 
nem is fogja feledtetni velünk előd­
jeit, azért nem lesz ellene kifogá­
sunk. Rokonszenves egyénisége van 
és számba kell vennünk az első ha­
tások szülte bírálat esetleges egyol­
dalúságát. Kállai Lujzának nagyon 
kedves behízelgő alt hangja van és 
Nagy Aranka, mint coloratur éne­
kesnő szintén tetszést aratott har­
madik felvonásbeli énekszámával. Az 
operette személyzetnél pedig első 
sorban az ének qualitása a fő s igy 
az uj tagok szerződtetése ha nem is 
gazdagítja fenomen erőkkel a társu­
latot, mindenesetre meg fognak tudni 
felelni hivatásuknak. Kétségtelen, 
hocry a drámai személyzet sokkal erő­
sebb és a választások ott szerencsé­
sebbek voltak, de az operette sze­
mélyzet megválasztása sem mond­
ható szerencsétlennek. Lesz alkal­
munk az egyes előadások keretében 
kifejteni, hogy vélekedésünket g)en- 
giti vagy erősíti-e a jövő.

** Záray Gizella férjhez megy. 
Rövid, de sikerekben gazdag művé­
szi pályafutás után Záray Gizella, a

Lám, lám, megjöttél újból 
Ls jó vagy és szolid 
Ls szivünk álld és örül 
Hol lépted közelit.

Hát a kis lány--emlékszel 
Nem hinném, hogy feledd 
Tavaly még szeretett — és 
Képzeld : ma is szeret !

Virágot kértem neki,
S adtál kedvem szerint; 
Virágot kérek most is 
S ugy-e te adsz megint?

Légy üdvöz, édes ifjú,
Kit minden szív szeret,
Virágos kosaraddal,
Gyönyörű kikelet!

Ford : Szász Árpád.

szuállást eszelt ki, hogy a két sze­
relmest lassankiut halálra gyötörje. 
Agg Uzon és Sebők, a remek magyar 
dalia, a tivornyázó lovagok, a jelern- 
telen kóborló barát, a hegedűs, a 
szentföld pogányái, Hákem és Adre- 
dith: mind igazi középkori alakok s 
mind nagyszerű objektivitással illesz­
kednek a hatalmas szenvedélyek kö­
zépkori keretébe. S a jellemzésnek 
és leírásnak ezzel az objektivitásával 
szemben ott áll a szerző csillogó szub­
jektivitása, aki hat énekének huszonöt 
fejezetében ki nem fogy a komentáló 
ötletekből és gazdag reflexióiban a 
szerelem egész lélektanát összefog­
lalja. A mai zavaros és nyugtalan 
idők közepette kétszeresen szenzációs 
érdeklődésre számíthat ez a verses 
regény. Harminc esztendeig építette 
ifj. Ábrányi Kornél és most egy im­
pozáns Dóm szilárdságával áll előt­
tünk. Öröm és gyönyörűség a magyar 
irodalomnak, momentum aere peren- 
nius magánae a szerzőnek. A har­
minc ivre terjedő éposz kiállítása rend­
kívül díszes méltó a belső tartalom­
hoz. Első lapján dedikációt olvasunk. 
A szerző jó angyalának, nejének, 
Tömöry Adriennek ajánlja nagy mü­
vét, akinek a befejezés végső stan­
záiban is gyönyörű sorokat szentel. 
L nagyszerű ajándék nemcsak gaz­
dagította a magyar irodalmat, hanem 
föl is emelte. A magyar olvasó kö­
zönségen van a sor, hogy az ország­
ban e nagy mii, melynek olvasása 
annyi lelki gyönyörűséget nyuj, egy 
úri szalon asztaláról se hiányozzék.

Iván. (Regény a lovag-korból hat 
énekben, 25 fejezetben. Irta: ifj. Áb­
rányi Kornél. Budapest, Lógrády 
Testvérek, ára 6 korona.) Nagyszerű 
húsvéti ajándékkal lepte meg az iro­
dalmat ifj- Ábrányi Kornél, midőn 
harminc év előtt megkezdett nagy­
szabású költői alkotását Ivánt, mely­
nek első énekei már a hetvenes évek 
végén is nagy feltűnést keltettek, tel­
jesen befejezve közrebocsátotta. Zaj­
talanul, minden előz Us reklám nél­
kül került ki a Lógrády testvérek 
kiadásában a remek kiállítású, 30 
ivre terjedő nagy mii, (bolti ára hat 
korona), csaknem olyan nemes tar­
tózkodással, ahogy az első énekben 
a verses regény kóré maga lép elénk 
a középkori lovagkornak mesés erő­
vel és káprázatos szinpompával fel­
idézett világból. Pedig a teljes Iván 
megjelenése nagy irodalmi esemény. 
Olyan nagy, hogy Arany János ha­
talmas koncepciói óta nagyobbhoz 
nem jutott a magyar elbeszélő költé­
szet. A szenvedélyesen lángoló, mély­
ségesen igaz, naivitásban kimondha­
tatlanul bájos, végzetes pusztulásban 
végtelenül megható szerelem rajza ez 
a verses regény. És a rajz olyan szí­
nes és brilliáns, hogy a szerelem 
minden árnyalatát feltünteti. Mintua 
egv nagy orkesztert hallanánk, ahol 
a"'fő téma százféle változatban csen­
dül meg. Bűn, erény, tragikum, hu­
mor, fiatal rajongás, sötét indulat, 
epikai nyugalom, lírai hév, bölcs 
reflexió, csipkedő gúny : mindez ^ el­
ragadó polifoniába olvad ifj. Ábrányi 
Kornél Iván-jában. Lz a könyv a 
legtisztább romantika és egyúttal a 
legmélyebb, legszellemesebb éleíigaz- 
sá^ok gyűjteménye. Főérdekessége 
és értéke éppen abban áll, hogy a 
lovagkor egész hangulatát, szellemét, 
jellemét átérezteti velünk és ugyan­
akkor teljes modernségében mutatja 
be a szerzőt, aki ezt a naiv, őserejü, 
nem a mi világunkból való történe­
tet szikrázó ötletekkel, szuverén iró­
niával kiséri végig. — Középkori ér­
zések lobognak Ivánban és Edithben, 
akik olyan végzetesen és tisztán sze­
retik egymást, hogy ártatlanok ma­
radnak, amikor bűnbe esnek. Közép­
kori alak Albert, aki borzasztó bősz

KÖZGAZDASÁG.

* Áthelyezés. A m. kir. földmi- 
velésügyí miniszter Kgev Szilárd köz­
ponti szőlészeti és borászati felügye­
lőt Tárcáiról Budapestre s Hegedűs 
Sándor esztergomi kerületi szőlészeti 
és borászati felügyelőt Tarealra he­
lyezte át, az esztergomi szőlészeti és 
borászati kerület ügyeinek ellátásával 
pedig a nyitrai kerületi szőlészeti és 
borászati felügyelőt bízta meg.

* Szőlő- és borgazdasági tanfo­
lyam. A tarcali m. kir. vincellér- 
képezdénél néptanítók részére a folyó 
évben is rendez a m. kir. földmive- 
lésügyi minisztérium 4 hétre terjedő 
szőlő- és borgazdasági tanfolyamot. 
A fölvételt kérő folyamodványok leg­
később május hó 9-éig a kir. tanfel- 
ügyelőségnél nyújtandók be. A kér­
vény záradékában, vagy külön bizo­
nyítványban az illetékes iskolaszék 
elnöke által igazolandó a folyamodó 
életkora és nyelvismerete s az, hogy 
a vidéken szőlőtermeléssel foglalkozó 
lakosság van.

* Zemplénvármegye állategész­
ségügye. Zemplénvármegyében a lép- 
fene: a varannói; a veszettség: a 
tokaji; a takonykor és bőr féreg : a 
bodrogközi; az ivarszervi hólyagos 
kiütés: a szerencsi; a rübkór: a 
bodrogközi, sárospataki, sátoraljaúj­
helyi, tokaji; a sertésorbánc : a nagy- 
miháiyi, sárospataki; a sertésvész : 
a bodrogközi, homonnai, tokaji és 
varannói járásokban van elterjedve.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
D. Helyben. Igen, Rothauser Tetéznek 

a fivére.
Sz. B. Sárospatak. Igazuk volt azoknak, 

akik megszóltík : Fekete öltönyhöz legyen 
bár smocking vagy redingot sohasem viselnek 
sánes cipőt.

G. Gálszécs. Mindenkor előre közöljük, 
az esetleges változást is.

Dr. Helyben. Sajnáljuk, de nem használ­
hatjuk fel.

Nem közölhető: Perenoius (cikk.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

2v£á,l3TLá,SÍ

Maria-
ícxrás

Természetes aikalikus sós savanyúviz
a lAo-zőszervek és bélhuzam hurutos bántalmainál a seltersi és gleichenbergi vizeket jóval 

G " fölülmúlja, gyomorégéseknél páratlan hatású.
— IKLiitlsiezelóségr: 333=3 A.SSÓ. —-

Főraktár S.-A.-Uihelyben = HAZAI H. bel- és külföldi ásvány vizkereakedésében (Rákóczi n.)



Z E M P L E N Május 4.
4. oldal.

Vasúti menetrend.
Érvényes 190 5.

Indul Sátoraljaújhelyből:
Budapest íelé

Reggel személy v. postával 
Délután személy v.
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 1 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

7 óra 28 perc- 
12 óra 09 perc- 
4 óra 39 perc. 
9 óra 10 perc.

7 óra 34 perc. 
1 óra 10 perc.
8 óra 20 perc.

7 óra — perc.
1 óra — perc.
8 óra 14 perc.

7 óra 39 perc.
2 óra 55 perc. 
4 óra 36 pere.
8 óra 21 perc.

május 1-től.
Érkezik Sátoraljajhelybe:

Budapest felől
Reggel vegyes v. postával 6 óra 38 perc.
Délután gyors v. postával 12 óra 43 perc.
Délután személy v. 4 óra Oo perc.
Este személy v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v.
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felöl
Reggel személy v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Meghívó.

8 óra 04 perc.

7 óra 18 perc, 
2 óra — perc. 
7 óra 47 perc.

7 óra 08 perc. 
4 óra 31 perc.
8 óra 13 perc.

53 perc.G óra 
11 óra 49 perc. 
4 óra 17 perc. 
7 óra 47 perc.

Szerdán és szombaton reggel í óra IO perczkor tehervonat személy szállá tfis.sai 
közlekedik Kassára. Érkezik Kassára 7 óra *>."» perczkor, 
py Minden vasár- és ünnepnapot megelőző napon d. u. 3 óra 49 perckor Budapest felé Hatvanig tehervonat 
személyszállítással indul, és minden vasár- és ünnepnapot követő napon érkezik éjjel 12 óra 17 p. Hatvanba.

„Vehécz és vidéke*4 kér. fo­
gyasztási szövetkezet 1905. évi
május hó 14-én délután 3 órakor a 
rom. kath. iskola helyiségében tartja 
évi rendes közgyűlését, melyre a 
tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság évi jelentése.
2. Az 1904. évi mérleg előter­

jesztése, megvizsgálása és a felment- 
vény megadása.

3. Igazgatósági tag választása.
4. Felügyelő-bizottsági tag vá­

lasztása.
5. Xetaláni indítványok tárgya­

lása.
Veliccz, 1905. május hó 1-én.

Az igazgatóság.

Eladd szőllőkarók!
Kitűnő minőségű 180 centiméter 

hosszú

aá? Tavaszi és nyári szezonra! %
ajánlom gőzre berendezett

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruhatísztitó-intézetemet,
ahol is elfogadok íérfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. 
utczai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás 
nélkül.

Festésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás 
nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom gUVrirOZÓ gépemet a n. é. hölgyközön-

»f V'

«
Sí
«

«
SS5C ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenfele

^ szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi-
méter hosszúságig. Jy

Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és 
gőzhengeren vasaltatnak. J*

Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. PC
Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam ^

Mély tisztelettel ^
Eárcziüs 1-től felvételi Rakovszky Sándor, %

üzletem . Főtér, Központi Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. ^
Takarékpénztár épület. A megyeház háta megett, a fogházzal szemben. ^

egy pesti keveset! használt

IL
Hol: megmondja a kiadóhivatal.

jazbasszony
aki jól főz és a gazdaság minden 
ágában kellő jártassággal bir, 

magános urnái felvétetik.
Cizm: a kiadóhivatalban.

Hazai nj gyógyforrás!
Vay Gábor gróf tulajdonát képező

MÁRIAVÖLGYI FÜRDŐ
(Szatmármegye) elismert kitünőségü forrásain (Mária, Mártha, Gábor) 
kívül egy ujjal „KURUCZ* gazdagodott. Dr. Korányi Frigyes egye­
temi tanár ur, ezen ásványvizeket sikerrel használja s a leghatéko­
nyabb összetételű alkalikus sós-torrások közzé sorolja. Kitűnő hatá­
súnak tartja idült gyomor- és májbajok egész sora ellen, de melegen 
ajánlja ezen ásvány viztermékeket és a fürdő használatát gyomornedv 
elválasztás szabályozására, emésztési folyamat élesztősére, köszvény, 
mindennemű hurutbántalmak ellen stb. — Vasúti állomás Szinér- 
Váralja. — A fürdőre vonatkozólag az urad. intézöség (Gáborszállás) 
u. p. Vámfalu, ad felvilágosítást. — Az ásványvíz megrendelhető:

a Kútkezelőségnél, Máriavölgy,
p. Vámfalu (Szatmár m.)

Főraktár Sátoraljaújhelyben : T3LAJZAJ1 Z3I. bel- és külföldi 
ásványvíz kereskedésében (Rákóczi-utcza).

|C

graham kenyér szőllőkaró
kapható

Schwartz ügnácz péküzletében
Sátoraljaújhely (Kispiacz).

nálam kapható és megrendelhető.

Grlück Adolf
fakereskedő S.-A. Ujhely, Ixazinczy-u.

TMinden szobának dísze a szép kályha:
A rendet és tisztaságot kedvelő gazdasszony öröme teljes 

a mióta a Braun N. A. féle
TKÁLYHA EZÜST FÉNY

egyedüli kályhatisztito szer megérkezett!
Ezen kályha-ezüsttel a kályha egy kis ecset segélyével bevo- 

natik, mire a kályha azonnal a legszebb ezüst fényt nyeri, úgy 
hogy minden szobának a legszebb díszét képezi. — A kályha be- 
fütésénél sem szagot, sem füstöt nem terjeszt és színét meg nem 
változtatja.

Egy doboz valódi Braun N. A.-féle kályha-ezüst 30 fii.
mely egy rendes nagyságú kályha befestésére teljesen elegendő.

- Sátoraljaújhelyben kapható az egyedüli elárusítónál : —------

MALÁRTSIK GYÖRGY UTÓDA czégnél.
Minden dobozhoz használati utasítás van csatolva.

jiiiagyar orvosok! — Csak magyar fürdőt ajánljatok! 
RÉDTFá GYÓGYFÜRDŐ
ÍJ jL'jL XTy X XjL Fürdőidény: május 15-szept. 30.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 282 m. a tenger 
s/íné lelett. Posta, távírda és vasúti állomás.
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik. O cs. és kir. Felsége 
Erzsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben Pompás 
szállodák, gyégyház, magánviilák, éttermek és kávéházak. 
Magácfogatok részére istállók és kocsiszínek. Lawn-tennis 
pálya. Gyermek játszóhelyek. Villamos világítás. Clubélet 
(Bár fafurdői Park Club.) Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek Pompás turisztika, vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyves erdő.

Országos hirü modern hideg- 
vizgyógy intézet ! Három ás- 
ványvizíürdő ! Hideg és me­
leg ásványvíz. Telített szén­
savas fürdők. Nauheim-kura. 
Magyarország legkiválóbb 
szi vgyögy fürdője. Villany-, 
fenyő- és vaslápfürdők (bárt- 
fai vaslápbó!.) Ivókúra : Ég- 
vényes, sós, vasas vizek,

Gyógyjavállatok. YlSÖS'h0,r
gyengeségeknél, melyek vérhiányon vagy kimerülésen ala­
pulnak ; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, vér­
hiány ; terméketlenség és tehetetlenségnél ; kimerülésnél 
súlyosabb betegségek ulán, váV.őláz, gőrvély- és angol­
kórnál ; a szivnek megbetegedéseinél Egyedül álló 
utókura karlsbadi, marienbadi, halli, lipiki fürdők hasz­
nálata után. — Orvosok : Tiszti fürdőorvos : Dr. Hintz 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá : Dr. Blumenfeld Ármin, 
Dr. Kanárik J , Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezs", Dr. Cséri János, Dr Győri Ilona rendelő orvosok.

— Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt 

Felvilágásitás és prospektussal készségesen szolgál

könnyen enDszthetők :

Orvos forrás felül­
múlja mindenben a 

Selters vizet.
Villamos gyógykezelés, mas­
sage, tejsavó és kefir-kura 
Pormentes, ózondus hegyi 
levegő. Fenyvesek által ter­
jesztett üdítő balzsamos il­
lat. — Pensió elő- és 
utóidényben 8 kor., — 

föidényben 12 kor.
a fürdőigazgatóság Bártfafürdő.

8

bátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén14 könyvnyomtató intézetében.


